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Забезпечення епідеміологічної безпеки лікувально-діагностичного процесу є однією із 

головних завдань сучасної медицини та важливою соціально-економічною характеристикою 

розвитку суспільства. 

В сучасних умовах розвитку охорони здоров’я, пріоритетне  значення набувають 

інфекції, пов'язані з наданням медичної допомоги (ІПНМД). У специфічних умовах системи 

ЛПЗ рівень інфекційної захворюваності визначається своєчасними та адекватними 

профілактичними та протиепідемічними заходами. 

Збудник інфекції є однією з основних ланок епідемічного процесу. Однак 

специфічних профілактичних заходів практично для всіх форм ІПНМД не існує. Тому 

неспецифічна дезінфекційна профілактика набуває все більшої актуальності на сучасному 

етапі розвитку медицини. 

Дезінфекція спрямована на знищення або затримку розвитку патогенних 

мікроорганізмів, що сприяє запобіганню занесення хвороботворних мікроорганізмів в 

організм людини. 

У зовнішньому середовищі мікроорганізми здатні не тільки виживати, 

розмножуватися, але і пристосовуватися до впливу несприятливих факторів, утворюючи 

фенотипічні варіанти з великим арсеналом адаптаційних механізмів і збереженням факторів 

патогенності. 

У цих умовах сфера дезінфекційної профілактики ІПНМД постійно змінюється і 

лікувально-діагностичні технології ускладнюються, збільшується асортимент 

багатокомпонентних дезінфекційних засобів, нового обладнання для дезінфекції та 

стерилізації та технологій їх застосування. 

Все це вимагає не тільки професійної підготовки кадрів, відповідності професійній 

культурі, а й постійного оновлення раніше отриманих знань. 
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Слід зазначити, що успішна боротьба з ІНМД залежить від професійної підготовки з 

цієї проблеми медичних сестер, які безпосередньо забезпечують успішне здійснення 

профілактичних заходів при наданні медичної допомоги. 

Разом з тим, аналіз стану профілактики ІПНМД в медичних установах показав, що 

медичні сестри в ряді випадків недостатньо обізнані з закономірностями розвитку і 

поширення ІПНМД, сучасними методами дезінфекційної профілактики, не володіють 

достатніми навичками в цій області. Пояснюється це, в першу чергу, незадовільною 

дипломною підготовкою. Аналіз навчальних програм та методичних публікацій, пов'язаних з 

проблемою ІПНМД, показав, що питання інфекційної безпеки медичної допомоги 

висвітлюються фрагментарно з застарілих позицій. З іншого боку, відсутня належна 

післядипломна підготовка медичних сестер з цієї проблеми, яка б мала здійснюватися 

відповідно до Державних освітніх стандартів.  

В даний час в науковому медичному співтоваристві багатьох країн світу постає 

питання про необхідність підготовки фахівців з профілактики, що є новим стратегічним 

напрямком в боротьбі з ІПНМД. Наявність спеціалістів з профілактики інфекцій необхідна 

для забезпечення постійного нагляду за ІПНМД, неспецифічних заходів з профілактики та 

контролю, обов'язкової звітності, навчання персоналу, а також постійної діяльності з 

підвищення ефективності та якості. 

Розроблено модель компетентності у сфері інфекційного контролю, в якій виділяють 3 

етапи: початковий (досвід роботи менше 2 років), досвідчений (досвід роботи 3-5 років), 

експертний (досвід роботи понад 5 років). 

Таким чином, проблема профілактики ІПНМД є міждисциплінарним напрямком, що 

передбачає постійне вивчення закономірностей розвитку різних нозологічних форм ІПНМД 

в медичних установах різного профілю, особливостей адаптивних форм збудників, що 

визначають інфекційний процес у хворих та персоналу, обґрунтованості системи 

протиінфекційного захисту медичних технологій, розробки адекватних профілактичних та 

протиепідемічних заходів та забезпечення контролю за їх застосуванням 

З огляду на вищезазначене, існує потреба в постійному оновленні знань з 

урахуванням нових розробок, зокрема у сфері інфекційного контролю. 

Правовою основою медичної освіти є Закон України «Про вищу освіту» від 01.07.2014 

року №1556-VII,  відповідно до якого кафедрою, з багаторічним досвідом підготовки 

фахівців з неспецифічної профілактики, розроблені, затверджені в установленому порядку, 

програми післядипломної підготовки лікарів ТУ «Стратегія і тактика інфекційного 

контролю», "Дезінфекція та стерилізацій в сучасних умовах», «Лабораторний контроль 

якості інфекційного контролю». По закінченню навчання слухачам надається сертифікат 

державного зразку. 
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